
Consiglio Comunale INT 126 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
TRIS DI PROBLEMI PER I CITTADINI RESIDENTI IN CORSO SVIZZERA:
QUANTE LE SOLUZIONI DELL’AMMINISTRAZIONE?
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 3 MARZO 2021

RILEVATO CHE

-    lo scrivente ha recentemente ricevuto numerose segnalazioni e lamentele da parte di cittadini
residenti  in  corso  Svizzera,  Circoscrizione  IV;
-     le  questioni  affrontate  sono  di  varia  natura;
-    alberi: è stata riscontrata una rilevante potatura delle alberate; come ricordato dai cittadini, gli
alberi sono alleati fondamentali per l’essere umano tanto più in un viale così trafficato come corso
Svizzera  sempre  ostaggio  dello  smog.  Si  aggiunga che,  secondo quanto  riferito  dai  cittadini,  i
Bagolari  presenti  lungo  l’asse  di  corso  Svizzera  sono  specie  molte  longeve;
-    parcheggio a pagamento: corso Svizzera è zona blu ma capita spesso che i camion e furgoni
degli  ambulanti  vengano  parcheggiati  a  bordo  strada  per  tutta  la  durata  del  mercato  e,
conseguentemente,  per i  residenti  paganti  è un disagio molto forte la carenza di parcheggio,  in
assenza  di  adeguata  rotazione  e  degli  opportuni  controlli;
-    il manto stradale: in ampi tratti è ammalorato, danneggiato, rattoppato e potenzialmente molto
pericoloso;
-    alla presente si allegano le foto ricevute;

CONSIDERATO CHE

-    è necessario che un’Amministrazione attenta alla sicurezza e alla qualità della vita dei cittadini
intervenga  con  prontezza  e  con  soluzioni  efficaci  e  durature;  
 

INTERPELLA

Il  Sindaco  e  l’Assessore  competente  per  sapere:
1.    quale sia la ragione a fondamento del rilevante intervento di potatura delle alberate, come
rilevato  dai  cittadini,  e  se  l’Amministrazione  intenda  provvedere  alla  sostituzione  con  nuove
alberature  (se  sì,  quali  specie  arboree  si  intendano  mettere  a  dimora);
2.     quale sia la natura e la frequenza dei controlli  effettuati  dalla Polizia Municipale durante
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l’orario di esercizio del mercato di corso Svizzera con riferimento alle auto in sosta irregolare e ai
veicoli  degli  operatori  mercatali;    
3.    se - e, se sì, quando - siano previsti interventi manutentivi del manto stradale di corso Svizzera
e  se  sia  prevista  la  completa  riasfaltatura.
 

Torino, 03/03/2021 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Silvio Magliano
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